

新密金版 | 城事

“十年育树，百年育人。”教师是这个世界上最伟大的职业，任一根根粉笔染白了自己的头发，任一节课课程粗糙了自己的嗓音，老师们依然坚守在那三尺讲台，他们挥洒汗水，浇灌花朵，他们传播知识，培育人才。可以说没有他们的无私与辛勤，就没有我们美好的未来。在教师节来临之际，本报记者想对我们敬爱的老师们说一句——老师，你们辛苦了！

情系山村 无私奉献

——记乡村女教师苏慧敏

32岁的苏慧敏是袁庄乡郭庄小学的一名女教师。三年来，在这个贫穷偏僻的山村小学，苏老师用自己的热情与信念，知识与能力，为孩子们梦想插上翅膀，为学生们的求学之路点照明灯。新密金版 王颖 文/图



无怨无悔到山村

2007年苏老师毕业于信阳师范学院，随后她在私立高中任过教，也当过大学生村官。2010年夏，她以笔试第一名的成绩顺利通过新密市的中小学招教考试，与此同时，她也接到了郑州经济开发区招教办的聘用通知。面对选择，苏老师毅然放弃了省会的优厚待遇，选择到袁庄乡郭庄小学任教。她说，她热爱自己的专业，她想用自己有限的力量，去帮助那些更渴望知识，更需要知识改变命运的孩子们。

郭庄小学位于新密的最北边，四周都是山，山高弯多，公交车一两个小时

才有一班。冬天下大雪时，基本就没有车再进山了，那时苏老师只能徒步进山，两个多小时的山路，手脚都冻得没了知觉。一到学校，顾不上休息，她就要立马收拾书本准备去上课。

学校的教师宿舍十分简陋，20平方米的屋子里住了7个人。五张上下铺，一个小衣柜，一张小桌子，就已经把屋子填满了。苏老师说早晚洗漱大家都要轮流洗，因为屋里站不下。

无私奉献为学生

山里的学校缺老师，一名教师至少都带两门课。2011年秋，苏老师的儿子来到这个世界，沉浸在做母亲的幸福之

中的苏老师并没有忘记山里的这群孩子，当她听到二年级的孩子已经一个月没有语文老师时，苏老师忍痛把三个月大的婴儿交给婆婆照顾，自己立刻赶回学校。

苏老师永远记得那晚天下着小雨，她趁儿子熟睡时才敢离开。临走时她看着儿子可爱的小脸，想到儿子醒来吃不到奶水时的哭喊，那一刻，她的心都要碎了。

郭庄小学是半寄宿式的小学，每晚都有近百名学生留宿在校。老师们白天教学，晚上还要当生活老师，照顾学生起居。每晚苏老师都要去学生宿舍检查好几遍才放心，当确定孩子们都睡着了，苏老师便回到办公室继续备课、批改作业直到深夜。

创新教学促进步

“我最爱听苏老师的课，听她的课我学得可快，一点都不难。”苏老师的一名学生这样告诉记者。

苏老师授课属于开放式的，课堂上她给学生畅所欲言的时间和空间，让学生做课堂的主人，自己则做学生的学习合作伙伴，引导学生自主学习。

苏老师认为小学生的可塑性强，但是注意力容易分散，要他们认真地听完40分钟的课很困难，所以要改进传统的教学方法，寓教于乐，让学生掌握主动性，这样才能达到事半功倍的学习效果。她所教学生的学习成绩一直位居全乡前列，深得领导和家长的认同。

“我爱教育工作，更爱我的每一个学生。”苏老师时刻把爱与责任牢记心间，脚下那方小小的讲台，记录着她所有的喜怒哀乐，手中不断书写的粉笔，承载着孩子们的梦想。她说她要把无私的爱和无限的责任献给她的学生和她的事业，只要孩子们还需要她，只要学校还需要她，她就会一直教下去。

S316三岔口出车祸 两死一伤

8月27日晚，新密市S316三岔口路段发生车祸，造成两死一伤，肇事司机逃逸。

27日晚10点左右，道路施工队13余人在三岔口路段准备对道路中间黄线进行加色。

事件发生时，负责加色的三名工人穿着反光作业服站在道路中间黄线上准备作业，此时，一辆黑色小轿车由西向东疾速驶来连撞三人，其中一人当场死亡，另一人在医院抢救无效死亡。

“当时我们三个刚穿好作业服站到黄线上，那辆车直接冲过来，根本没有减速，我被撞飞到马路边，其中一人当即就不行了。”事故中的幸存者郑先生事后提起还是有些害怕。8月28日一早，民警调取肇事车辆的信息，并通知600多辆轿车的车主到交警大队接受调查。

8月29日下午3时许，民警正在对第472辆轿车进行检查时，有名男子来到交警大队投案自首，承认自己就是27日晚的肇事司机。

经询问，该男子姓樊，郑州矿区裴沟矿人，事故当晚驾驶豫A613GR号黑色花冠轿车行驶该路段超车后，看到路中间站了几个人，想踩刹车已经来不及了，撞住人后，心里十分害怕，就驾车向曲梁方向逃走，逃回家的几天里，心里十分煎熬，再加上听说交警查花冠轿车查得厉害，知道自己早晚都要被揪出，心理压力大的樊某就决定投案自首。

昨日，樊某被新密警方依法刑事拘留。

新密金版 王颖
通讯员 申建中 方亚娟

